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Teorie a výzkum: Most Pont du Gard     

Pont du Gard (česky též Gardský most) je akvadukt ve Francii, který byl postaven za dob Starověkého Říma. 

Je 49 metrů vysoký a až 275 metrů dlouhý. Skládá se ze tří na sobě stojících arkád a byl postaven proto, aby 

přiváděl vodu do města Nîmes. Pro svou mimořádnou hodnotu byl v roce 1985 zařazen na Seznam 

světového dědictví UNESCO.

Původně se předpokládalo, že akvadukt byl dokončený už v roce 19 našeho letopočtu, novější výzkumy však 
posouvají jeho vznik mezi léta 40 a 60. Vědci spočítali, že výstavba akvaduktu trvala zhruba 15 let a podílelo 
se na ní kolem tisíce dělníků.

Technický zázrak Téměř padesát metrů vysoký kolos, který překonává řeku Gard, se skládá ze tří řad 
úchvatných oblouků. Až v posledním bylo koryto pro vodu, jímž se každý den do Nimes dopravovalo 
neuvěřitelných 35 milionů litrů vody (pro lepší představu: vodovod chrlil 400 litrů vody za vteřinu).

Akvadukt přiváděl vodu z bohatého pramene nedaleko města Uzes. I když jsou obě města vzdálená jen 20 
kilometrů, vodovod se musel vyhnout horám, a proto se jeho délka natáhla na 50 kilometrů. Mnohem 
zajímavější je ovšem minimální výškový rozdíl mezi začátkem a koncem akvaduktu, který činil pouhých 17 
metrů. Takový sklon umožnil, že pomyslná kapka vody protekla akvaduktem od pramene do města za jeden 
den, respektive za 27 hodin.

MOSTY

K Čemu slouží: Mosty, lávky a hráze 

se staví hlavně pro překonání řek,

kaňonů, nebo kopců. Některé menší mosty,

nebo lávky pak slouží pro pěší a velké mosty 

pro automobily, vlaky a jinou těžkou techniku.

Jak vypadají:  Mosty se staví z mnoha surovin. Ty nejhlavnější a nejpoužívanější jsou: kámen, beton, ocel 
nebo dřevo (to se spíše využívá do parků). Mosty, které byly dříve byly tzv. padací. Ty byly dřevěné,  aby byly 
lehké. Dnes už však padací mosty nepoužíváme, ale je zde jeden příklad, dokonce kamenného padacího 
mostu a tím je londýnský Tower-bridge.  Dnes jsou mosty hlavně kamenné, aby vydržely velkou váhu 
automobilů.

Typy mostů podle konstrukce: 1.trám, 2.visutý most, 3.obloukový most, 4.zavěšený most, 5. pohyblivý most 
(např.: padací). Most je ovlivněn teplotami v zimě i v létě.Teploty totiž způsobují rozpínání materiálu, nebo 
naopak v zimě mrznutí a puchření což je největší problém zavěšených mostů. Nejlepším zabezpečením 
mostu je dobrý a pevný materiál a každoroční kontrola a údržba. Konstrukce bývají také ukončeny na 
válečcích hluboko do zeminy okolí, kde se může konstrukce posouvat.

Rezonance: Neboli nucené kmity nastává při špatně postavené konstrukci, která se pod tíhou rozkmitá a 
může dojít i ke zřícení mostu. Při předcházení tohoto jevu je nejdůležitější hlavně pevný základ,konstrukce 
vyrobená z několika dílů( každý kmitá jinak).
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Praxe a projekt – Stavba mostu z kartonu

Pomůcky: kartonová krabice,nůž a lepidlo

Postup: nejprve rozřežeme krabici nožem na jednotlivé desky. U jedné desky vytvoříme zářezy, a u 
dalších dvou otvory stejné velikosti, a spojíme dohromady. To bude tvořit základ mostu. Dále dále 
přilepíme na začátek a konec mostu kartonové proužky ,aby byl most více stabilní. Pak uš jenom 
dám na oba konce mostu kartonovou desku jako rampu, a pár kartonových proužků na vršek mostu 
na okrasu .A je hotovo

Test nosnosti: most váží: 160g
                       most unesl:1800g
160/1800=11.25


